

腓立比书2章之八看保罗如何介绍和举荐自己的同工

大海的召唤2211

各位听友，早安！今天我们灵修《腓立比书》2章19—30节，这是我们第八次灵修《腓立比书》第2章。

整个《腓立比书》第2章是围绕着保罗所提到的主耶稣基督的救恩戏剧展开的，不断提到主耶稣基督不止是给我们提供了道德榜样，更展示了上帝作为和上帝国度鲜活的延伸。这样的国度叙事藉着耶稣的道成肉身和钉在十字架以及死里复活已经活生生展示出来，也藉着保罗跟这一群教会生命状态展示出来。

接下来，保罗就特别透过两个同工的生命来见证这一场救恩戏剧的延伸。如何在人与人和同工与同工的交接中展示出基督的风采。这里特别让我们感慨和感念，因为这段经文就特别能够看到当时保罗与同工之间深厚的情谊，以及初期教会在那么早的阶段他们是如何藉着书信传递上帝的圣言和藉着同工的差派拓展上帝的国度，这都是非常意味深长和值得我们一再反思的事。

我们读到保罗在这里特别提到这两位使者，提摩太和以巴弗提。也提到他渴望亲自探访的计划，这些探访和保罗的介绍并不是普通的探访和介绍。而是靠着主耶稣所做出来的，也就是主耶稣生命故事的延伸，是主耶稣事工的延伸，也是主耶稣话语服侍的延伸！毕竟，保罗他深知他的推荐书信和他探访的特别重要意义，也让我们看见他作为使徒有着很深意识，也知道上帝是如何拣选他特派传神的福音，也藉着书信、藉着友谊、藉着与人的交接能够把神的国特别拓展开来。

而使徒的权柄和权利如何在这样的交接中，在爱心在温柔的接待中，展示出权柄的威严和神圣，更让我们看到在初期教会中对神和对神提供的牧人的深深敬重。这封书信无疑代表了保罗亲自的同在，他承诺自己也会亲自探访这些会众，以使他们更看见使徒的权威，确保他们会施行信中提出的吩咐。因为这吩咐的根基是上帝活着，上帝的作为活跃着，而这个国度就延伸在你我中间，与此同时他差派的使者也带着他的权柄来传达和解释信的内容。

不管我们大家是如何看待旧约新约，毕竟在旧约时代上帝的话更多是写给上帝指定的代表和领袖，在新约时代上帝更多是藉着他的使徒写下他的圣言，也藉着教会的领袖来解释他的圣言。在写作、传递、解释、传达中，上帝特别兴起他自己话语的仆人，按照正意来分解真理的道，以至于可以喂养到每一只羊。

在我们这样一个个人主义的时代，这一类对上帝藉着他自己的工人做工这样的方式，我们常常是满不在乎。也觉得天天在微信圈听听讲道，看看视频就代替了这种实际的交接和实际现场圣灵的工作！这实在需要我们回到《圣经》一再去反省。也就是说，我们现场的牧养所提供的圣灵工作的机会是重要的！我们不要轻看这样服侍和被服侍的机会！

保罗也写到他写他这样的记录目的是让我们更明白《腓立比书》这一个大段落，保罗目前没有办法亲自到他们那里，但是他答应会亲自探访，以证实这封书信的权威和力量。同时，他也推荐了提摩太和以巴弗提，在他的推荐中说明这两个人如何显示出他们像耶稣基督的品格和生命状态。在别人都求自己事的时候，保罗是在挂念腓立比信徒的幸福。提摩太表明了没有私心的态度是保罗希望腓立比信徒所具有的，就是个人不要单顾自己的事也要顾别人的事。在这里，提摩太是为基督为福音而倾倒生命，也特别展示出他热心于上帝在宇宙中所展示的这一幕惊心动魄戏剧延伸的力量。因此他愿意扮演其中的福音使者的角色，所以保罗特此隆重推荐，一方面他有基督那样的生命品格和基督那样的性情；另一方面也是为腓立比教会所熟悉，因此他能够特别在此推荐。

另外一方面，保罗也推荐了以巴弗提，这位以巴弗提是为了服侍基督不顾性命几乎致死。他本来就是腓立比教会所差派到保罗身边，他到了罗马的时候就生了重病几乎致死，保罗非常为他牵挂、忧急。在这里，我们看到保罗不是那种像人修炼到一定境界就可以没有任何心理活动流露了的所谓得道高僧，保罗不是这样的。他感到忧急，也为着别人的病感到疼痛，也盼着别人的病有所好转，好让腓立比的信徒得着安慰。而且，我们在这里看见以巴弗提在这里不顾性命照顾保罗，另一方面也看到以巴弗提这个人爱心大到什么程度呢？大到他自己如果让别人着急了，他比别人更难过，由此可以看到以巴弗提是多么不希望自己生病的消息给腓立比的弟兄姊妹带来那么大的牵挂。所以，他一好了之后，保罗就立刻打发他赶紧回到腓立比，免得腓立比的信徒是那么牵肠挂肚，是那么怀念。由此，我们可以看见在初期教会中弟兄姊妹之间深深牵念的情谊，实在让我们是感慨不已。

在这里也看到了以巴弗提真有那种倾倒生命来服侍的形象，那就是主耶稣服侍形象的流露。他也是像主那样存心顺服以至于死，保罗描绘提摩太和以巴弗提具有与基督相似的性情和生命。我们也看见他们的生命是愿意与人交接，以至于相信神在他们身上托付的伟大价值和意义，从而不断来服侍和行动的人。因此，我们就看见保罗特别给他们盖印，能够隆重推荐，也特别让我们看见保罗为这两位不寻常的仆人提供的推荐，也成了我们服侍基督的指南。

不少时候我们常常在寻找什么样的工人才是我们需要的工人，常常是根据事工，根据恩赐来定夺。但保罗这一段话，却让我们看见其实我们应该去看这一个人他是不是像耶稣基督？这确实给我们这么好的思路和角度！

讲到这里，我就想起在一次聚会中，有一个老阿姨自始至终参加了一周的聚会，别人就问她说这一周参加完了聚会，对什么样信息印象特别深呀？这位老阿姨就说：“在这场聚会中有一个老仆人，这个仆人给自己留下了最深刻的印象！”“为什么这个老仆人给你留下最深刻的印象？”这个阿姨就有一个非常精彩的回答：“我看着他最像耶稣基督！”这实在是特别精彩和美好的见证。很多时候我们一举一动、一言一行是不是像我们主耶稣基督？这就需要回到主面前来多多思考和受提醒。

保罗推荐的这两位同工，一方面有他们内在的生命特质；另一方面也有使徒权柄的隆重推荐。而他做出的这一切，请你特别注意2章19节——“我是靠主耶稣基督指望”。由此可以看到保罗的谦卑，不是他自己来有什么差派，也不他自己定了一个计划就去实行，乃是靠着主耶稣基督有了感动和指引，也靠着主耶稣有交托和祷告，也靠着主耶稣有指望和差遣。因此他无论做什么，是因为在耶稣基督里有这份感动和同心，因此能够一起与同工来共拓神国，也能够以工人来牧养神的羊群，从而大家一起在主的恩典里长进。

在最后一节，保罗也提到说以巴弗提为作基督的工夫，几乎至死，不顾性命，要补足你们供给保罗的不及之处。表面看来，保罗似乎提到腓立比教会在供给保罗方面有不及之处，明明以巴弗提不是带了腓立比的捐献来见保罗了吗？保罗为什么这样说呢？关键就在于保罗在这里的意思是提到腓立比教会在特别服侍接待保罗方面，还有一些因为地理和时间的原因不及之处。而以巴弗提却千里迢迢跑过来要补上，保罗是特别的感恩和感动，因此才特别在这里加上这一笔。这也让我们看到他是何等看重教会和弟兄姊妹对他的爱和服侍，他也没有清高到不需要同工，不需要弟兄姊妹的地步，因为大家都是一起在主里成长和服侍。

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢祢藉着这段话让我们看见初期教会同工之间，同工与教会之间，他们是何等相爱。也让我们看见他们的工人如何因着像耶稣基督就特别被重看，也求祢使我们每一个人都像我们的主耶稣基督，也能在各样的服侍和各样的个人主义的诱惑面前能够倾倒我们的生命，深深地来被爱和基督的性情所激励，从而能够来学像基督并服侍众人。愿祢来恩待、保守、激励！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”